Man bestimme die Lésung des folgenden Dgl-Systems:
4" —y' = 16z — 3y + 12t z(0)= 1

y' — 2z = 5y—10z+2 y(0) = -1

1. Zunéchst ist das System auf die ‘Standardform’ zu bringen (nach 2’ und y’ aufzulésen). Um y’ zu
eliminieren sind die beiden Zeilen zu addieren:

4z — 22" = 16z — 3y + 12t + 5y — 10z + 2
2¢' = 6x+2y+12t+2
2 = 3x+y+6t+1

Wird hingegen das 2-fache der zweiten zur ersten Zeile addiert, fillt das =’ weg:

—y' + 2y = 16z — 3y + 12t + 10y — 20z + 4
y = —do+Ty+12t+4

Damit ergibt sich das System

¢ = 3z+4+ y+ 6t+1
y = —Adz+Ty+12t+4

2. Berechnung der Fundamentallosungsmatrix:
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(c) Fundamentalmatrix:

so=a(3)nal(2) (D] = w0 (L o o)



3. Variation der Konstanten:

(a) Inverse der Fundamentalmatrix:
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4. Bestimmung der Konstanten aus den Anfangswerten
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Zusatz (ausmultiplizieren u. zusammenfassen)
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